



## 上百亩土地一荒就是4年

### 村民:违规招标 镇领导:程序没问题

昨天,盐城射阳县长荡镇东厦村村民向本报反映,2009年时村里405亩的老砖瓦厂准备复垦后还给村民种植,可是镇里却将部分土地招标承包给他人搞养殖,村民们一直反对,土地至今还荒废着。

### 现场:百亩土地荒废4年

村民所说的窑厂位于射阳县长荡镇东厦村原8组(现和其他组合并为5组)。记者在现场看到,土地上长满了杂草,里面还有几个村民在放牛。“承包人几次要挖塘养虾,都被我们阻止了,已荒了4年。”村民孙建华说。

据了解,1976年,原长荡公社

为发展工业,和东厦村原8组的全体干群协商让出405亩地建砖瓦厂。2009年,根据《江苏省发展新型墙体材料条例》要求禁止生产黏土砖,以保护生态环境。当年405亩地给村里搞窑厂后,原8组的村民人均只有1.1亩田,大家都希望窑厂复垦后分给村民。



这一大片土地已荒废了四年 姜振军 摄

### 质疑:土地招标有“猫腻”

让村民们失望的是,窑厂被拆除后,土地不但没有返还给村民,部分土地还被镇里招标出租。

村民给记者提供了一份当初复垦土地承包经营权转让公告。公告上称,东厦村原窑厂复垦土地经村两委会研究,村民代表讨论并报请镇领导批准,决定面向社会公开转让承包经营权,承包期限为15年;转让面积为125.78亩;承包底价为100元/亩。

村民们回忆说,承包底价很低,但由于消息闭塞,结果就2个人参加招标,另一个中途还退出了,最后村里一位养虾老板中标。对这一结果,村民们都不管

应。“我们认为窑厂复垦后的土地应该归原8组所有,否则要对村民进行补偿。”村民孙海群说,2011年时,承包人要在块地上挖塘养虾,被村民阻止了。

最严重的一次冲突发生在2012年6月7日,当时施工方有几十人,原8组村民也有上百人,在冲突中,村民孙建华被人打伤。“现在右手的大拇指都没有知觉。”在孙建华提供的射阳县公安局法医鉴定书上写着,“右手损伤程度构成轻伤。”

“只要一动工挖土,我们就互相通知,然后一起去阻止。”因为村民的阻拦,土地一直荒废着。

### 回应:所有程序都没问题

“我才来1个多月,以前的事情不知道。”5月3日,射阳县长荡镇宣传委员孙永军说。该镇分管农业的副镇长周祥告诉记者,他也是刚调到长荡镇不久,听说过此事,“大概是由于和村民有矛盾,东厦村原8组的土地租承包协议没有实施,目前荒废的土地有200亩左右。”

据了解,早在2011年,该镇分管农业的副镇长在接受媒体采访时称,2011年4月13日,村里和承包人签了合同,租金按每年100元/亩算,即125.78亩×100元×15年,共188670元。原8组有80多户,405亩地没法分。

土地从1976年起就归集体所有,地还是原8组的,所有收益将全部用于当地社会公益事业,比如建桥、修路等,并非补偿给个人。

“窑厂那块地土质很差,到处都是碎砖头,需要重新清理,前期投入会很大,所以没什么人来招标,我们的招标程序也没有问题。”长荡镇党委书记赵仁海说,中标的承包人有一定的经济实力,可是少数村民并不理解,导致土地荒废,“下面我们还会做工作,争取他们的理解和支持。”

陶展 姜振军

### 南通

#### 廉租房今年首次摇号

近日,记者从南通市住房保障发展中心获悉,市区今年首批廉租房实物配租摇号工作顺利地完成。14户低保(特困)家庭参加摇号,13户家庭选到满意房源,1户家庭放弃。

本次摇号,市住房保障发展中心按照家庭数和房源数1:1.5的比例推出备选房源。总建筑面积622.61平方米。月租金最高的为84.6元/月,最低的为27.6元/月。

陈莹

### 扬州

#### 几十棵树苗,栽下就死

昨天下午,有热心读者向本报反映,称高邮车伯公路车路路段旁有几十棵刚栽不久的树苗集体枯死,十分可惜,希望有关部门能够及时采取补救措施。

当天下午,记者来到现场,只见公路北侧六七十棵小树苗大都枯死,记者注意到,公路北侧原有高大水杉木已经被锯掉,只留下一个秃桩,与周围葱绿的树木显得格格不入。

据当地村民们介绍,约一个月前此处水杉木被锯掉后,就有人来栽了近百棵小树苗。枯死原因有两个,一个是栽得时间迟,再就是坑挖得浅,这些树苗枯死后一直没有人来及时采取补救措施。由于放假,记者没有联系上村干部,村民希望有关部门能够及时采取补救措施。

其定 丁宇



### 2000市民骑行林海

泗阳县古黄河、古运河附近有一片茂密的杨树林,这就是有名的泗阳平原林海。昨天上午,这里一片沸腾、热闹非凡,泗阳平原林海自行车山地越野赛暨泗阳县市民绿色健身日自行车骑游活动正在隆重举行。

当天上午8时,2000多名市民参加的绿色健身日自行车骑游活动正式开始了。参加骑游活动的人员穿着都是五颜六色的,骑的车子也是各式各样的。泗阳县委宣传部部长毛峰告诉记者,所有市民都要自备自行车,坚决不允许单位统一购买服装。他说:“既要让市民参与全民健身,又要杜绝铺张浪费!”

杨亦文 摄影报道

### 泰州

#### 先“拔河”,再救火

5月4日7点30分左右,泰兴一家猪鬃毛加工坊发生火灾。消防队员赶到时,只见由泡沫夹芯板作为主体搭建的作坊,已经火光冲天,因为猪鬃毛很油腻,堆放在屋子里,火势蔓延很快。可整栋屋子只有一扇门和一个两平米的小窗户,上面还加装了防盗网,消防水枪根本起不了效果。

消防队员急中生智,找来一个绳子系在一面墙的窗户上,在周围群众的帮助下,合力“拔河”将墙拉倒,大火很快被扑灭。目前,消防部门还在对起火原因做进一步调查。

吴文锋 邹晓伟 杨海

### 连云港

#### 专人站岗,43人狂赌

近日,灌南警方捣毁一聚众赌博窝点,当场抓获43名参赌人员,缴获赌资7万元。

4月28日下午3点左右,警方接到举报,人民桥西某小区有人聚众赌博。民警发现该窝点楼道口、顶楼窗户均装有监控,且有专人站岗放哨。为不打草惊蛇,民警兵分二路,一路从该幢楼的二单元的楼顶隐蔽处接近该窝点,另一路则对窝点周围进行布控。很快,窝点内43人全部被控制,现场查获赌资7万余元。目前,开设赌场的杜某、惠某已被依法刑事拘留,金某、常某和周某等41人分别被依法行政拘留15天并处罚款。

王立前 董万军 王晓宇

## 音乐蜡烛“爆炸” 女孩生日惊魂

### 经工商调解,伤者获3000元赔偿

近日镇江一对夫妇在家中为孩子过生日时,蛋糕上的音乐蜡烛意外爆炸伤人。经镇江润州工商消费维权人员调解,伤者及家人终于拿到了代理销售商先行垫付的3000元赔偿款。

#### 生日蜡烛炸伤“小寿星”

家住镇江三茅宫小区的镇江市民许女士告诉记者,今年4月,12岁的女儿小芳(化名)迎来了生日。当天早上,许女士为女儿做了一桌丰盛的菜肴。为了营造生日气氛,夫妇俩还特意到小区蛋糕房花150

多元买了一只大蛋糕,蛋糕房还赠送了一个带有音乐和烟花的蜡烛。

当晚,一家人围着蛋糕准备许愿祝福,小芳激动地点燃生日音乐蜡烛,但没有听到熟悉的生日快乐歌,而是突然“啪啪”响起两声震耳的爆炸声,小芳被吓哭了,家人发现,爆炸产生的烟花、蜡烛油烫伤了小芳的右手与额头,这两个部位都红肿起泡,小芳疼得又哭又喊。

#### 蛋糕房称蜡烛免费拒担责

许女士夫妇带着女儿来到医院,医生为小芳处理了伤口,医生

说要等伤疤愈合后,再做皮肤修补手术,费用需要2000多元。次日,许女士夫妇找到蛋糕房,要求商家作出赔偿。

蛋糕房认为,音乐蜡烛是代理商送的,且是免费赠送的,发生爆炸应该是代理商和厂家的责任。许女士找到了润州工商分局金山工商所投诉,要求商家赔偿5000元。

#### 代理商垫付3000元

金山工商所副所长吴华昆了解情况后,进行调解,蛋糕房与镇江代理商不愿承担赔偿责任;吴华昆又

联系到音乐蜡烛生产厂家——河北省宁晋县某公司,对方愿意承担大部分责任,但只肯赔偿1000元。

吴华昆告知蛋糕房及代理商,代理商与蛋糕房直接面对消费者,赠送出存在安全隐患的音乐蜡烛而引发事故,存在一定责任。经过20多天的协调,几方达成一致:生产厂家赔偿2000元,代理商赔偿500元,蛋糕房赔偿500元,由代理商先行垫付3000元赔偿款。

昨天,许女士已拿到了代理商的垫付赔偿款项。

姜建荣 惠平 林清智